

(上接 A02 版)

# 检查一下,你可能在车里安插了这些“杀手”

## 车载小配饰,任性“惹事精”

女司机喜欢在车内悬挂各种各样的小玩偶、小配饰,看着可爱又个性,但它们却也是一些不折不扣的“惹事精”。

首先,这些被放置在挡风玻璃、后视镜等处的挂件喜欢“摇头晃脑”,车子稍微颠簸便抖得欢快,容易让人分心,也会阻挡视线。同时,后座上方挡风玻璃前不宜放背包、手包、玩具等物品,因为不仅在倒车时容易影响司机的观察,若碰上紧急刹车,这些物品可能在惯性下全部飞出来,热热闹闹地往驾乘人员身上“招呼”。如果姑娘们童心大发,在后挡风玻璃前摆放体积较大的玩偶,则不利于驾驶者观察中间后视镜,严重影

响对行车环境的判断。

所以,用饰物点缀爱车一定要适度,保持宽阔的视线和干净的车内环境最紧要,切不可因小失大。



“大白”是暖男,但如果关键时刻“照脸呼”,你还会喜欢它吗?

## ■交警

## 车内乱装饰,挨罚又挨批

李军龙(长沙市公安局交警支队支队长)

在车内放置妨碍驾驶人视线的物品及装饰品,根据《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,可对司机处以50元罚款并进行现场教育。

李军龙表示,对这类“爱美”行为,目前交警还是以教育为主,“但不少车主往往不以为然,觉得放置饰物是自己的事,只要不妨碍别人,那交警就管不着,其实这种麻痹大意的态度很可怕”。李军龙说,

“李军龙表示,对这类“爱美”行为,目前交警还是以教育为主,“但不少车主往往不以为然,觉得放置饰物是自己的事,只要不妨碍别人,那交警就管不着,其实这种麻痹大意的态度很可怕”。李军龙说,不要小看小小的饰品或毛绒玩偶,因为在行车过程中,驾车人身处车内,只能通过后视镜、车窗等观察车外情况,这些物品摆放在挡风玻璃或挂在后视镜上,存在很大的安全隐患。

根据交警部门的事故案例总结,不当放置饰物的主要危险是饰物晃眼、颜色鲜艳,易使得驾驶人或者其他车驾驶员的注意力分散,或是大型毛绒玩偶挡住了视线,从而引发事故;还有饰物掉落引起紧急制动系统失灵等状况。

因此,李军龙也建议,添加车内装饰物应遵循几个原则:

**一、易燃配件不装**,以免发生起火事故时引发更严重的后果;

**二、不固定的摆件不装**,以免造成二次伤害;

**三、破坏原车安全设施的不装**,安全带、安全气囊、安全气帘等被动安全设施都是不可改装和影响其使用的;

**四、阻挡视线的不装**,以免造成驾驶盲区。

## ■链接

## 还有哪些汽车用品不能用

### ● 方向盘贴钻

爱美的女性车主喜欢对方方向盘进行装饰,贴上亮闪闪的人造钻石,视觉效果非常耀眼。但方向盘的中央有安全气囊,发生事故时安全气囊弹出,这些“钻石”也会当仁不让的向驾驶员飞散而来——到时候,脸部、五官、尤其是眼睛都布满“钻石”,那酸爽,简直不敢想象!

### ● 深色车窗贴膜

贴膜确实有一定的好处,可以保护车内隐私、隔离部分紫外线和热量进入车内,在夏天尤其受欢迎。不过,汽车的侧、后窗的深色贴膜会在很大程度上影响司机的视野,尤其是在夜间,对于一些没开大灯的车辆,从隔着膜的反光镜里很难发现,极易引发交通事故。

### ● 多插口 USB 电源

充电宝、手机、行车记录仪、“电子狗”……给这些汽车配件充电的“多插口 USB 电源转换器”看起来十分实用。但对于这种转换器,业内人士建议“谨慎使用”。因为车主如果仅将其用来给手机充电便问题不大,但若用来接充电宝、加热电水壶或车载吸尘器等高功耗电器,便很容易导致插口温度过高,进而引发车辆电路短路,甚至车辆自燃。

## ■趣闻

## 汽车贴“壁虎”,并非是“避祸”

不少车主喜欢在车身贴上人造的“壁虎”车贴,取“避祸”的谐音,求个平安。

不过,车身上贴“壁虎”的真正含义却并非如此——它原本是奥迪公司为其四驱技术 Quattro 所设计的形象徽标:Quattro 全时四轮驱动。

1980 年,奥迪公司研发了 Quattro 四轮驱动系统,并把它装备在一辆基于奥迪 80 底盘

### ● 方向盘助力球

主要用来辅助车主,减轻打方向盘时的用力强度。但如果车速较高,手握方向盘助力球驾驶就容易因为方向打得过大而发生事故。而且车辆一旦发生碰撞,这个助力球还容易对车内人员造成二次伤害。

### ● 装饰踏板

这类踏板一般都比原车的刹车、油门踏板大一些,这样就会使刹车和油门踏板之间的间隔变小,增加油门、刹车踏板被同时踩下去的概率,甚至会发生踩错踏板的情况。此外,这种装饰踏板并不牢固,如果在紧急刹车时脱落,后果不堪设想。

### ● 遮阳板 CD 架

一方面,车辆发生碰撞后,CD 碟片很可能破裂,破损的碟片边缘非常尖锐,这样的碎片打在人的要害处,便很可能造成伤亡。另一方面,行驶中的车辆在紧急刹车时会对车载物品形成很大的惯性,放在 CD 架中的 CD 碟片受到这种力的影响,就有可能飞出来。此时,CD 碟片飞落的动量等于碟片的质量乘以车辆的加速度,加速度越大,碟片的伤害也越大,甚至就像一把“飞刀”。

## ■资讯

海归派与本土派之“争”——  
**长沙企业家首次论战“生意这东·西”**

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜)7月9日,以“生意这东·西——商海浮沉之本土派 VS 海归派”为题的“王林时间”在长沙举行,长沙海归派企业家首次与本土派企业家观点交锋、思想碰撞。

活动由正和岛首席经济学家王林主讲,全面分析了中国海归派的创业模式,以及海归派和本土派企业家之间在思维方式、价值观、待人接物等方面的异同。德思勤董事长龙固新,正和岛湖南岛邻机构执行主席、秘书长高步云,中国青年海归协会长沙分会会长李璇,牡丹会女企业家代表徐静,与 120 名优秀女企业家、近 100 名海归创业家代表齐聚一堂,共襄长沙海归派创新创业大平台。

在这种碰撞与交锋之下,数百企业家将逐步打破海归群体与传统产业间的隔膜,实现“生意这东·西”的深度本地化,让传统企业家的深耕经验和海归们的国际视野深度融合,进而实现生产力转化,带来一座城市生产生活方式、文化生活方式上的逐步变化。

## 钢圈文胸,放开那个女孩

今日女报/凤网讯(见习记者 杨柳 通讯员 周蓉荣)7月9日,是“世界无胸罩日”。为了呼吁更多女性关注乳腺疾病,7月7日,湖南省人民医院的专家与市民进行了一场“咪咪”的约会,呼吁女性朋友正确使用文胸,保护乳腺健康。

该院乳甲外科甲状腺专科主任张超杰教授介绍,大量的临床经验证实,穿不穿钢圈文胸与乳房是否下垂并无明显关系。张超杰认为,虽然佩戴合适的文胸可在一定程度上保护乳房、脊柱,但建议每天佩戴普通文胸的时间应控制在 8 小时左右,最好不要超过 12 个小时。张超杰还提醒,女性朋友不可一味追求时尚,若穿戴不合适的文章或佩戴文胸的方法、时间不正确,将可能诱发乳腺疾病。

国家文化专项资金重点扶持 湖南省妇联倾力指导 今日女报/凤网精心打造

**找家政服务 上凤凰网 e家**

也许,您正在为找月嫂而发愁

也许,您正为照顾老人而担忧

也许,您苦于没时间做家务……

没关系,凤凰网 e 家来解决您的后顾之忧!

这里有最专业的保姆、月嫂、钟点工、陪护、保洁、育婴师……



服务热线: 400-0731-308 (9:00—18:00) 咨询电话 0731-82333720



苹果手机扫描此二维码  
下载凤凰网 e 家 APP



安卓手机扫描此二维码  
下载凤凰网 e 家 APP